
Werkgelegenheid 

"| | A 

Aan Minister van SZW 

n ota Kamervragen Van der Lee (GL) inzake instroom sociale 
zekerheid in crisistijd 

Aanleiding 
e Op 7 juli jl. heeft het lid Van der Lee (Groenlinks) schriftelijke 

kamervragen gesteld inzake de instroom in de sociale zekerheid in tijden 
van crisis, 

e De vragen zijn ingediend naar aanleiding van de Kamerbrief Sociale 
Zekerheid in Crisistijd van 9 mei jl. 

Geadviseerd besluit 

« U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen. 

Kernpunten 

e De vragen gaan over de crisisbestendigheid van de met name de 

conjunctuurgevoelige sociale zekerheidsregelingen, hoe de introductie van 
de beoogde Crisisregeling Personeelsbehoud zich daartoe verhoudt en hoe 
de huidige situatie van krapte hierin een rol speelt. De laatste twee 

vragen gaan in op de lessen voor de CP en of er ook is nagedacht over 
een inkomenssubsidie in de CP. 

e De beantwoording van de vragen luidt o.a. dat het huidige sociale 
verzekeringsstelsel crisisbestendig is. De WW en de Participatiewet 
kunnen een verhoogde instroom aan, zo bleek ook na de crisis van 2008. 

De CP zorgt voor een versterking van dit stelsel. Er wordt verwezen naar 
de kamerbrief Crisisregeling Personeelsbehoud voor de voorlopige 
uitwerking hiervan. Verder wordt beschreven dat de huidige krapte geen 
rol speelt bij de sociale zekerheidsregelingen, aangezien er bij het 

opstellen van dit beleid in 1 in principe geen rekening wordt gehouden met 

krapte. De huidig uatie van krapte wordt wel kort beschreven, met _ 

daarbij de verwachting dat dit mogelijk zorgt voor een grotere uitstroom 

uit de regelingen Ten slotte worden de lessen die uit de NOW volgden (de 
steun liep te lang en kwam niet altijd op de juiste plek terecht) in verband 

gebracht met de CP en wordt uitgelegd waarom de CP een 

loonkostensubsidie wordt en een inkomenssubsidie niet nodig is. 

Ministerie van Sociale Zaken en 

TER BESLISSING 

Datum 
9 augustus 2023 
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